


Diagnóstico da QV 
em empresas de Sorocaba 

A pesquisa foi realizada em 2012 e 2013, 

com participantes de empresas associadas 

ao CIESP Sorocaba  



Resultados em 2012 
26 empresas  avaliadas. 

1. A sua empresa pensa, se preocupa e age com QV? 
Sim: 23 / 88% Não: 3 / 12% 

2. Existe alguém com essa mentalidade na direção da 
empresa? 
Sim: 23 / 88% Não: 3 / 12% 

3. Existe um departamento movendo ações nesse sentido? 
Sim: 19 / 73% Não: 7 / 27% Qual?  
Diretoria: 7 RH: 6 Seg/Med. Do Trab: 4 Compras: 1       ADC: 1 

4. As lideranças são ou estão sendo preparadas para lidar com pessoas? 
Sim: 23 / 88% Não: 3 / 12% 

5. Existem ações em promoção da QV no ambiente de trabalho?   
Sim: 20 / 77% Não: 6 / 23% Quais? 
 
Ginástica Laboral: 6  Treinamentos RH: 5  Alimentação: 3 
Combate ao stress: 3 Saúde em geral: 2  Home Office: 1 



Resultados 2012 

6. Existem ações em promoção da QV fora do ambiente de trabalho como  
esporte, lazer, etc? 
 
Sim: 18 / 69% Não: 8 / 31% Quais? 
Esportes: 12 Corrida e caminhada: 4 Passeios e excursões: 2 

7. Você acha possível implantar ações de QV na sua empresa? 
Sim: 21 / 81% Não: 5 / 19% 

8. Site as três principais barreiras para a implantação de ações de QV  
na empresa em que você trabalha: 
  
1º - Falta de cultura, mentalidade e conceito:  14 / 54% 
2º - Informação, conscientização e comunicação:  5 / 19% 
3º - Resistência e falta de apoio da direção da empresa: 5 / 19% 
4º - Participação e envolvimento dos funcionários:  2 / 0,8% 



Resultados em 2013 
33 empresas  avaliadas. 

1. Porte da empresa por número de funcionários: 
Menos que 50: 3 / 9%   De 51 à 99: 1 / 3% De 100 à 199: 12 / 36%     
Acima de 200: 17 / 34%  
 
2. Existe alguém com essa mentalidade na direção da empresa? 
Sim: 24 / 72,7% Não: 9 / 27,3% 

3. Existe um departamento movendo ações nesse sentido? 
Sim: 22 / 66,6% Não: 11 / 23,4% Qual?  
Segurança e Medicina do Trabalho: 12 / 36% RH: 10 / 34% 

4. As lideranças são ou estão sendo preparadas para lidar com pessoas? 
Sim: 16 / 48,4% Não: 17 / 51,6% 

5. Existem ações em promoção da QV no ambiente de trabalho?   
Sim: 20 / 60,6% Não: 13 / 39,4% Quais? 
 
Ginástica Laboral: 13 / 39,4%  Campanhas de saúde em geral: 4 / 12% 
Campanhas de capacitação profissional:  3 / 9% 



Resultados 2013 

6. Existem ações em promoção da QV fora do ambiente de trabalho como  
esporte, lazer, etc? 
 
Sim: 11 / 33,3% Não: 22 / 66,7% Quais? 
Esportes: 7 / 21% Lazer: 4 / 12% 

7. Você acha possível implantar ações de QV na sua empresa? 
Sim: 30 / 91% Não: 3 / 9% 

8. Site as três principais barreiras para a implantação de ações de QV  
na empresa em que você trabalha: 
  
1º - Falta de cultura, mentalidade e conceito:  26 / 78,7% 
2º - Falta de recursos e investimentos financeiros: 19 / 57,5% 
3º - Falta de participação ou adesão aos programas: 8 / 24,2% 
4º - Falta de profissionais qualificados:    3 / 9% 



Associe-se 

Associe-se à ABQV. 
Nós queremos você no nosso grupo. 

 
Ligue para (11) 3266-6497 

ou acesse nosso site 
www.abqv.org.br 

 
 

ABQV Regional Sorocaba 
José Ricardo Tóffoli 

abqvsorocaba@abqv.org.br 
Ou ligue (15) 3231.7203 

http://www.abqv.org.br/
mailto:abqvsorocaba@abqv.com.br

